
Pozvánka na konzultáciu 

Projektové konzultácie „Pod wspólnym niebem – rowerem przez Bieszczady /  

Pod spoločným nebom - na bicykli cez Bieszczady” 

Projekt spolufinancovaný Európskou úniou 

v rámci programu Interreg, priorita 3. Kreatívne a turisticky atraktívne pohraničie,  

špecifický cieľ 1: Posilnenie úlohy kultúry a trvalo udržateľného cestovného ruchu v hospodárskom rozvoji, 

sociálnom začlenení a sociálnych inováciách 

 

Odkaz na prieskum 

Cieľ  

Cieľom projektu je rozvoj udržateľného cezhraničného cestovného ruchu realizáciou investícií súvisiacich so 

zvýšením turistickej atraktivity miest, ktorých sa projekt týka, na základe potenciálu prírodného a kultúrneho 

dedičstva.  

Plánované aktivity projektu zahŕňajú rozvoj rekreačnej a voľnočasovej infraštruktúry a spoločné podujatia na 

udržiavanie a šírenie spoločného prírodného a kultúrneho dedičstva. Celé sa to nesie pod heslom spoločného 

pozorovania oblohy a hviezd nad Bieszczadami. 

Partneri projektu 

Predmetný projekt zahŕňa spoluprácu partnerov z Leska a Uliča. Do priamej realizácie projektu sú zapojení 

partneri samosprávy aj podnikatelia. Partnermi projektu sú: 

- obec Lesko [PL] 

- obec Ulič [SK] 

- Relawia [PL] 

- Redoak [SK] 

Rozsah projektu: 

V rámci projektu bude naplánovaná cyklotrasa/trasy vedené po existujúcich a vznikajúcich cyklotrasách. 

Cyklotrasa bude spájať mestá Lesko a Ulič. Súčasťou projektu bude špecializovaný multimediálny sprievodca 

s atrakciami na trase. V Lesku a Uliči vzniknú požičovne bicyklov. Dodatočne sa v rámci projektu kúpi minibus, 

ktorý bude prevážať turistov v rámci organizovaných cyklistických mítingov. Okrem toho v partnerských 

https://forms.gle/YsNxXKYpQQd1R4v29


mestách vzniknú atrakcie na prilákanie turistov, ktoré sú charakteristickým a výrazným prvkom daného 

partnera. 

Plánované úlohy v projektoch: 

Úloha 1. Vybudovanie cyklistického chodníka pozdĺž rieky San v Lesku [obec Lesko]  

Z rekreačnej oblasti povedie popri rieke San mimoriadne atraktívna a malebná trasa 

vytvorené ako súčasť projektu. Navrhnutá cyklistická a pešia trasa v dĺžke cca 1000 m a šírke 2,5 m bude mať 

asfaltový povrch. 

Úloha 2. Vytvorenie rekreačnej zóny na rieke San v Lesku [obec Lesko] 

Projekt zahŕňa rekonštrukciu brehu rieky San v Lesku vedľa cyklotrasy vybudovanej v rámci projektu. Koncept 

predpokladá vytvorenie rekreačnej zóny s lavičkami, drevenými ležadlami, grilom a solárnym osvetlením. 

Súčasťou zóny je záhrada s upravenou zeleňou, pergoly pokryté rastlinami a tri oddychové zóny pri brehu rieky 

San s lavičkami a ležadlami, drevená plošina okolo kmeňa stromu ako miesto na oddych alebo tribúna, mini 

dráha na učenie ako jazdiť na bicykli a prístrešok vedľa ihriska, prístrešok/miesto na grilovanie s nízkou 

zeleňou - piknik. V celom areáli boli navrhnuté asfaltové chodníky, sypaný betón, štrk a minerálne povrchy, ale 

aj drobná architektúra ako: ležadlá, lavičky, odpadkové koše, smetné koše pre psy, solárne lampy, stojany na 

bicykle a prístrešok na bicykle. 

Úloha 3. Zriadenie kempingu na San a požičovne športových potrieb v Lesku [Relavia] 

Súčasťou úlohy je vybudovanie kempingu na rieke San, ktorý bude slúžiť ako požičovňa kajakov, bicyklov a 

bežiek. Realizácia úlohy umožní zorganizovať kajakárske výlety po rieke San, požičovňu elektrobicyklov a 

cyklovýlet k slovenským partnerom.  

Úloha 4. Vytvorenie multimediálneho sprievodcu vo forme aplikácie [Relavia] 

Multimediálny sprievodca označí polohu užívateľa na trase Lesko-Ulič. Súčasťou sprievodcu budú atrakcie 

vytvorené v rámci projektu, ako aj ďalšie miesta, ktoré sa oplatí vidieť, nachádzajúce sa na cyklotrasách 

vedúcich v areáli realizácie projektu. 

Úloha 5. Vybudovanie rekreačného a pozorovacieho miesta v Uliči [Obec Ulič] 

 Pri cyklistickom chodníku cez Ulič vyrastie vyhliadková veža. Vyhliadka vám umožní pozorovať prírodu - 

neďaleko sa nachádza vstup do Národného parku Poloniny - a pozorovať nočnú oblohu. Na vežu bude 

namontovaný ďalekohľad na pozorovanie. Pri prístrešku budú miesta na opekanie a parkovisko pre 

cykloturistov.  

V blízkosti veže bude mobilné planetárium s možnosťou premietania kozmu záujemcom. Planetárium umožní 

za priaznivého počasia pozorovať oblohu a v prípade nepriaznivého počasia a cez deň, kedy nie je možné 



klasické pozorovanie oblohy, sa budú premietať filmy. Infraštruktúru doplnia slnečné hodiny, kované so vzormi 

Slnka, planét slnečnej sústavy, mesiaca a erbu obce. 

Mesto bude označené tabuľami o miestnych zaujímavostiach a tabuľami pre bicykle.  

Úloha 6. Kúpa elektrického mikrobusu s vešiakmi na bicykle 

Plánovaná kúpa má umožniť prepravu organizovaných skupín turistov s bicyklami, ich prepravu medzi 

partnerskými mestami, odkiaľ sa budú môcť vrátiť na miesto štartu, napr. autobus odvezie účastníkov mítingu 

do Leska, odkiaľ budú vrátiť sa na bicykli do Uliča, alebo budú jazdiť na bicykloch z Uliča do Leska, odkiaľ ich 

vyzdvihne autobus a privezie do Uliča. 

Úloha 7. Cyklistická cyklistická rely Lesko-Ulič / Ulič-Lesko 

Cyklická cyklistická rally Ulič-Lesko / Lesko-Ulič je podujatím pre milovníkov dvoch kolies. Súčasťou podujatia 

bude cyklojazda po chodníku vytvorenom v rámci projektu. Pre prvých prihlásených účastníkov budú 

zabezpečené elektrobicykle. V prvom ročníku sa zorganizuje cesta z Ulice do Leska a v ďalšom v opačnom 

smere. V cieľovom meste sa bude organizovať cyklistický festival. Uveďte atrakcie, ktoré by podľa vás mali byť 

zahrnuté do programu podujatia [prieskum]. 

Úloha 8. Výročný astrálny piknik 

Astrálny piknik je ďalším cyklickým podujatím, ktoré bolo po prvýkrát iniciované a organizované v rámci 

projektu. Prvý rok sa bude konať v Ulici, ďalší v Lesku. Program spočiatku zahŕňa pozorovania oblohy a 

predstavenia v mobilnom planetáriu. Uveďte atrakcie, ktoré by podľa vás mali byť zahrnuté do programu 

podujatia [prieskum]. 

Úloha 9. Organizácia menších podujatí na podporu cestovného ruchu a cezhraničnej spolupráce  

Pre zvýšenie atraktivity regiónu v rámci cezhraničnej spolupráce chceme organizovať aj ďalšie podujatia 

spojené s cyklistikou a hviezdnictvom. Uveďte, aké ďalšie doplnkové aktivity by sme mohli podniknúť a akých 

podujatí by ste sa chceli zúčastniť. [dotazník]. 

Zainteresované strany/publiká projektu 

• miestne komunity z oblasti projektu  

• ľudia navštevujúci región 

• cestovné kancelárie, 

• formálne a neformálne skupiny nadšencov astronómie. 

 Oblasť realizácie projektu  

Projekt sa realizuje na poľsko-slovenskom pohraničí, v pohorí Bieszczady v mestách Lesko a Ulič. 



Odhadovaný rozpočet 

Približne 4 milióny eur 

Plánovaný termín realizácie projektu  

10. 1. 2025 – 30. 9. 2027 

Termín na zaslanie pripomienok/otázok/návrhov  

Na vaše komentáre čakáme do: 7.1.2025 

Odkaz na prieskum 

Kontakt ohľadom účasti 

Mgr. Ing. Anna Harkotová 

Email: harkotovaanna@gmail.com 

t.č. +421905 441 796 

https://forms.gle/YsNxXKYpQQd1R4v29
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